Life of Christ Lesson 4 The man Christ Jesus

基督生平(一)

第四课

耶稣基督的"人性"

"……就是神在肉身显现,被圣灵称义,被天使看见,被传于外邦,被世人信服,被接在荣耀里"(提摩太前书3:16)。

"儿女既同有血肉之体,他也照样亲自成了血肉之体。特要藉着死,败坏那掌死权的,就是魔鬼"(希伯来书2:14)。

耶稣的成孕非常奇妙,与地上的父亲没有关系。但他的出生却是正常的。他与许多 其他婴孩看起来没有什么两样,在他的外貌中看不出什么神圣的地方。他在拿撒勒 城长大,或许学习他地上父亲的手艺,就是木工活。他的童年也很平常,只是当他 在十二岁到耶路撒冷的圣殿时,他的智慧让教师们大为惊讶。

耶稣在地上生活的头三十年中,没有什么迹象表明耶和华神内住在他的血肉之躯里面,因为他揭示自己身份的时候还没有到。

神藉着以血肉之躯显现自己, 为的是:

一、与我们认同。

在伯利恒之前,神只是以永恒的灵存在,不象我们有肉体,也不会受到试探和痛苦。,我们当中的一些人会很难相信他真的体谅我们。他没有"亲临我们的环境"。(美国的印第安人曾经有一句谚语,说"等到穿上他的鹿皮鞋走上一里路后再评论一个人。")藉着亲自批上血肉之躯,让自己过一个与人相同的生活方式(试探等等),神就亲自与人认同。

"凡倒虚己,取了奴仆的形像,成为人的样式。既有人的样子,就自己卑微,存心 顺服,以至于死,且死在十字架上"(腓立比书27,8)。

二、为我们设立一个可以效法的榜样:

"你们蒙恩原是为此。因基督也为你们受过苦,给你们留下榜样,叫你们跟随他的脚踪行"(彼得前书221)。

耶稣基督在凡事上都是我们完美的榜样。他向我们显示当"如何行事"。甚至在救恩的事上,他也设定了典范。虽然他自己不需要从罪中被拯救出来(因为他没有任何罪),但是作为我们的榜样,他还是受了洗。在他受洗前,圣灵已经住在他里面,因为他是道成肉身的神,是神在肉身的显现,是以马内利,就是神与我们同在。神的灵在他里面"是没有限量的"(约翰福音334)。

4-1

然而,当他受洗的时候,神的灵仿佛一只鸽子降临在他身上,并且天上有一个声音说: "这是我的爱子……"。这是赐给施洗约翰的兆头,这也是我们得救的样式。对我们来说,这是一个极为重要的属灵榜样。

若要蒙拯救,我们就必须跟随耶稣,象他那样领受浸水的洗礼。其次,我们还必须敞开心灵接受圣灵的洗礼。当我们如此行时,就必然会有圣灵的见证,表明我们已经称为全能神的儿女:

"圣灵与我们的心同证我们是神的儿女"(罗马书&16)。

在圣经中,每一个被圣灵充满的人都有确切的见证表明他们已经领受了神的灵: 使徒行传21-4;使徒行传817-19;使徒行传1044-48;以及使徒行传19:1-6。我们有一个好消息,就是说,耶稣基督昨日、今日、直到永远都是一样的! 我们可以得到圣灵明确的见证表明我们是神的儿女。

耶稣基督不仅在救恩的事情上,而且也在他敬虔的生活上为我们设立了完美的榜样。

耶稣基督的祷告生活

有人说耶稣向父神祷告这件事就证明神性中有两个独立的位格。如果耶稣和父神真是两个独立的位格的话,他们在权力上就不会是平等的。(三位一体的教义宣称圣父与圣子是同等的)。我不会向你祷告。你也不会向我祷告。我们都是会死的人。一个较低的人才会向比他高的人祷告。基督耶稣这个人(神的儿子)向内住在他里面的父神祷告。

如果耶稣不祷告,这对我们将是多么可怕的榜样。然而,圣经中有许多关于耶稣基督祷告生活的美好记载:

- 1.他在挑选使徒之前彻夜祷告(路加福音6:12-16)。
- 2他早晨天还没有亮就起来祷告(马可福音135)。
- 3.他在客西马尼园的祷告为他加添力量,使他能够顺服父神美好的旨意(路加福音22:39-43:希伯来书5:7)。

耶稣基督受的试探

耶稣基督象我们一样,凡事都受过试探,只是他没有犯过罪(希伯来书4:15)!在他受洗之后,神的灵就立即把他引到旷野去受魔鬼的试探。

邪灵或污鬼成千上万,但是它们的主要头目撒旦千方百计要使神的儿子犯罪,它还是没有得逞。如果它真是得逞的话,那么神的计划就会落空,也没有无罪的祭物为我们的罪献上,因此就没有救恩!

马太福音告诉我们耶稣一共经历了三次大的试探。(显然他所经历试探不止这三次,因为路加福音告诉我们耶稣受魔鬼试探四十日。请细读路加福音42)。

4-2

这些试探与夏娃面临的试探本质上相似, 跟这个世界有关:

"因为凡世界上的事,就像肉体的情欲,眼目的情欲,并今生的骄傲,都不是从父 来的,乃是从世界来的"(约翰一书216)。

1.<u>肉体的情欲</u>。耶稣刚刚结束了四十天的禁食,非常饥饿。那试探者就前来对他说: "你若是神的儿子,可以吩咐这些石头变成食物。"

撒旦的这个试探企图使耶稣用他神性的能力来满足自己肉体的需要,做一些其他人不能作的事情。若是如此,他的献祭甚至连摩西的都不如。摩西禁食四十天,结束禁食时也没有神奇妙的供应。此外,任何以自我满足为重的禁食都是错误的,也是毫无益处的!

耶稣对那试探的回答说: "······经上记着说, 人活着, 不是单靠食物, 乃是靠神口里所出的一切话"(马太福音44)。

2<u>今生的骄傲</u>。那恶者带领耶稣,让他站在耶路撒冷城圣殿的顶上,对他说: "你若 是神的儿子,可以跳下去,因为经上记着说: '主要为你吩咐他的使者,用手托着 你,免得你的脚碰在石头上。'"

这个试探的目的是要把属灵的事物变成一场公开表演。犹太人喜爱神迹,如果耶稣 能够如此壮观地展示他的大能,他就会使众人信服他是弥赛亚。

然而,耶稣再次紧握"圣灵的宝剑",就是神的道,回答说: "经上又记着说: '不可试探主你的神'"(马太福音47)。

3.<u>眼目的情欲</u>。在最后一个试探中,魔鬼带耶稣上了一座极高的山,以某种方式让他看见世上的万国(显然是让他看见异象)。这一次撒旦对耶稣说: "你若俯伏拜我,我就把这一切都赐给你"。

有人说这世上的万国不是属于撒旦的,撒旦不能给耶稣。但是这种看法错了。耶稣称撒旦是世上的王(约翰福音1231),并且使徒保罗也称它为这个世界的神(哥林多后书44)。

这次试探之后,耶稣感到与魔鬼的对话已经够了。所以他"说,撒但退去吧。因为 经上记着说,当拜主你的神,单要事奉他"(马太福音4:10)。

"于是魔鬼离了耶稣,有天使来伺候他"(马太福音4:11)。

我们从这一点学习到一个功课,如果你坐下来听魔鬼讲话,他就与你谈得没完没了。抵挡魔鬼,它就必离你逃跑了(雅各书47)。

耶稣基督每一次都用圣灵的宝剑,就是神的道击退了魔鬼(以弗所书617)。明白神的道非常重要,我们可以用它来击败那恶者:

4-3

"我将你的话藏在心里, 免得我得罪你"(诗篇119.11)。

我们可以肯定耶稣受试探不仅仅是这四十天而已。他在青年成长的过程中,肯定还面临过许多其它试探。这些发生在他在旷野经受这三大试探之前。路加福音仔细地指出,当耶稣四十天受试探结束时,魔鬼就"暂时"离开他(路加福音4:13)。

早在四千多年以前, 夏娃也同样受到魔鬼的试探:

"于是女人见那棵树的果子好作食物,也悦人的眼目,且是可喜爱的,能使人有智慧,就摘下果子来吃了。又给她丈夫,她丈夫也吃了"(创世记3:6)。

因着顺从了那恶者,亚当和夏娃就使人类落入罪恶和肉体当中。四千年以来,每一个生到这个世上的人最终都落入罪恶和败坏当中。甚至象摩西那样的伟人也有失败的时候。摩西为怒气所胜,大卫为情欲所胜。但是耶稣基督,就是神在肉身的显现,带给我们一个美好的信息:

"我将这事告诉你们,是叫你们在我里面有平安。在世上你们有苦难。但你们可以放心,我已经胜了世界"(约翰福音1633)。

是的,神的儿子耶稣基督为我们设立了完美的榜样。永恒的灵(父神耶和华)赐给我们许多诫命和典章,教导我们当如何生活,但是现今对我们来说更加清楚了,因为神的儿子基督耶稣的人性把这一切都活出来了!

"因为他预先所知道的人,就预先定下效法他儿子的模样,使他儿子在许多弟兄中作长子"(罗马书829)。

"……因为他如何,我们在这世上也如何"(约翰一书4:17)。

"凡向他有这指望的,就洁净自己,像他洁净一样"(约翰一书33)。

我们的大祭司

三、藉着血肉之躯的显现,神既成为我们的大祭司,又成了我们的挽回祭:

"所以他凡事该与他的弟兄相同,为要在神的事上,成为慈悲忠信的大祭司,为百姓的罪献上挽回祭。他自己既然被试探而受苦,就能搭救被试探的人"(希伯来书2:17-18)。

"我们既然有一位已经升入高天尊荣的大祭司,就是神的儿子耶稣,便当持定所承 认的道。因我们的大祭司,并非不能体恤我们的软弱。他也曾凡事受过试探,与我 们一样。只是他没有犯罪。所以我们只管坦然无惧的,来到施恩的宝座前,为要得 怜恤,蒙恩惠作随时的帮助"(希伯来书4:14-16)。

4-4

"因为只有一位神,在神和人中间,只有一位中保,乃是降世为人的基督耶稣。他 舍自己作万人的赎价。到了时候,这事必证明出来"(提摩太前书25,6)。

"中保"一词的意思是"一个中间走动的人"。他的责任就是使敌对的两个人或双方和好。这个人也可以被称为调解人,或是和解人。以上这几节经文并没有教导在神性中有两个独立的位格,而是教导我们耶稣基督既是神,又是人。调解人或和解人就是基督耶稣的人性。保罗在他写给哥林多教会的书信中把这一点说得很清楚:

"一切都是出于神,他藉着基督使我们与他和好,又将劝人与他和好的职分赐给我们。这就是神在基督里叫世人与自己和好……" (哥林多后书5:18-19)。

旧约大祭司的职责就是作百姓的中保。他在赎罪日进入至圣所中为百姓的罪把祭牲的血洒在施恩座上。

施恩座

施恩座实际上是约柜上面的盖。但它本身也是一个宝座。在施恩座每边有金基路伯。这些基路伯的脸面相对,朝向施恩座,但是它们的翅膀伸出,把施恩座遮盖起来,如此形成这个宝座(出埃及记25:18-20)。

论到施恩座, 神如此说:

"我要在那里与你相会,又要从法柜施恩座上二基路伯中间,和你说我所要吩咐你传给以色列人的一切事"(22节)。

施恩座下面是法版。基路伯俯视着法版,而以色列人时常违背律法。若不把血洒在上面,施恩座实际上就变成了神施行审判的宝座。律法要求"犯罪的他必死亡"(以西结书184)。但是当血洒在施恩座上时,基路伯往下看,看到的不是以色列人所违背的律法,而是血!如此,审判座就变成了施恩的宝座。神的怜悯赐给所有在前一年忠心献上他们"赎罪祭"的人。因着神已经看见和接纳血的标记,神的荣耀就要充满至圣所。

4-5

在会面中事奉的祭司履行他的职责乃是因为这是他的义务。他不能自己选择职业。因为他生下来是利未人,是亚伦的后裔,所以注定要作大祭司。他不一定需要对他 所承担中保的人有特别的负担或感情。

但是我们的大祭司耶稣基督不是如此! 虽然他是万物的创造者,他还是成为一个人,让自己在凡事上受试探。因此,他是一位满有怜悯和忠心的大祭司,能够体贴我们软弱的感受。因为我们有这样一位大祭司,"所以我们只管坦然无惧的,来到施恩的宝座前,为要得怜恤,蒙恩惠作随时的帮助"(希伯来书4:16)。

我们的挽回祭

我们的这位大祭司最不平常的就是他所献上的祭物。他所献上的不是祭牲的血,而是他自己的宝血:

"像这样圣洁,无邪恶,无玷污,远离罪人,高过诸天的大祭司,原是与我们合宜的(在此大祭司完美地适应我们的需要)。他不像那些大祭司,每日必须先为自己的罪,后为百姓的罪献祭,因为他只一次将自己献上,就把这事成全了"(希伯来书726-27)。

"但现在基督已经来到,作了将来美事的大祭司,经过那更大更全备的帐幕,不是人手所造也不是属乎这世界的。并且不用山羊和牛犊的血,乃用自己的血,只一次进入圣所,成了永远赎罪的事。若山羊和公牛的血,并母牛犊的灰洒在不洁的人身上,尚且叫人成圣,身体洁净。何况基督藉着永远的灵,将自己无瑕无疵献给神,他的血岂不更能洗净你们的心。除去你们的死行,使你们事奉那永生神么?"(希伯来书9:11-14)。

*扩大版圣经

词汇:

成孕 怀孕

软弱 身体的虚弱或残缺,或是性格上的弱点

扶助 …… 帮助、资助